
 
 

ผลการประเมิน 
 

  
จากตารางที่ 2พบว่าผู้รับบริการส่วนใหญ่เป็นเพศหญิงคิดเป็นร้อยละ 55การศึกษาส่วนใหญ่

อยู่ในระดับประถมศึกษาคิดเป็นร้อยละ 38.4ส่วนใหญ่ประกอบอาชีพเกษตรกร คิดเป็นร้อยละ 29.3 
และกลุ่มตัวอย่างมีอายุเฉลี่ยอยู่ที่53 ป ี

ตารางท่ี 2 แสดงข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการงานด้านสาธารณสุข การให้บริการ
การแพทย์ฉุกเฉิน(n = 242 ราย) 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน  ร้อยละ 
เพศ   
 ชาย 86 35.5 
 หญิง 156 64.5 
การศึกษา   
 ประถมศึกษา 93 38.4 
 มัธยมศึกษา/ปวช. 79 32.6 
 ปวส./อนปุรญิญา 46 19.0 
 ปริญญาตร ี 21 8.7 
 สูงกว่าปริญญาตร ี 3 1.3 
อาชีพ   
 รับจ้าง 52 21.5 
 เกษตรกร 71 29.3 
 รับราชการ/รฐัวิสาหกิจ 15 6.3 
 ธุรกิจส่วนตัว 40 16.5 
 อื่นๆ 64 26.4 
อายุเฉลี่ย 53 ป ี
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ตารางท่ี 3 ร้อยละความพึงพอใจของผูร้ับบริการในด้านสาธารณสุข การใหบ้รกิารการแพทย์ฉุกเฉิน  ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการใหบ้ริการและผลการบริการ (n = 242ราย) 

ส่วนที่ 1 ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการใหบ้ริการ 
และผลการบริการ 

ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 
(ระดับมาก+มากที่สุด) 

น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
1. มีขั้นตอนในการตดิต่อเพื่อขอรับบริการที่ชดัเจน 0.0 0.0 3.4 51.2 45.4 96.6 
2. มีการประชาสัมพันธ์ใหค้วามรู้แก่ประชาชนเก่ียวกับการขอใช้
บริการการแพทยฉ์ุกเฉินอย่างชัดเจน 0.0 0.0 4.2 54.5 41.3 95.8 

3. รถบริการเคลื่อนที่ ที่ให้บริการมีความสะอาดเรียบร้อย 0.0 0.0 7.4 48.8 43.8 92.6 
4. มีด าเนินการอย่างโปรง่ใส ไม่ฉ้อฉล หรือเรียกรับผลประโยชน์
ใด ๆ 0.0 0.0 4.2 53.2 42.6 95.8 

ผลรวมความพึงพอใจด้านกระบวนการ ข้ันตอนการใหบ้รกิาร และผลการบริการ 95.2 
 

จากตารางที่3พบว่า ความพึงพอใจของผู้รบับริการในด้านสาธารณสุข การใหบ้ริการการแพทย์ฉุกเฉิน  ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการและผลการบริการ มี
ผลรวมความพึงพอใจ(ระดับมาก+มากทีสุ่ด)คิดเป็นร้อยละ 95.2 

 

ตารางท่ี 4 ร้อยละความพึงพอใจของผูร้ับบริการในด้านสาธารณสุข การใหบ้รกิารการแพทย์ฉุกเฉิน  ด้านช่องทางการให้บริการ (n = 242ราย) 

ส่วนที่ 2ด้านผู้ให้การใหบ้ริการ 
ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 

(ระดับมาก+มากที่สุด) 
น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

1. ช่องทางในการติดต่อสอบถาม ขอใชบ้ริการและแจง้ปญัหา
เก่ียวกับการใช้บริการการแพทยฉ์ุกเฉิน มีอย่างชดัเจน 0.0 0.0 2.1 52.8 45.1 97.9 

2. มีช่องทางในการติดต่อสอบถาม ข้อใชบ้ริการ และแจ้งปญัหา
เก่ียวกับการใช้บริการการแพทยฉ์ุกเฉิน หลายช่องทาง 0.0 0.0 7.4 54.5 38.1 92.6 

ผลรวมความพึงพอใจด้านช่องทางการให้บริการ 95.3 
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จากตารางที่4พบว่า ความพึงพอใจของผู้รบับริการในด้านสาธารณสุข การใหบ้ริการการแพทย์ฉุกเฉิน  ด้านช่องทางการให้บริการ มผีลรวมความพึงพอใจ(ระดับ
มาก+มากทีสุ่ด)คิดเป็นร้อยละ 95.3 

 
 

ตารางท่ี 5 ร้อยละความพึงพอใจของผูร้ับบริการในด้านสาธารณสุข การใหบ้รกิารการแพทย์ฉุกเฉิน  ด้านผู้ให้การใหบ้รกิาร (n = 242ราย) 

ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจด้านช่องทางการให้บริการ 
ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 

(ระดับมาก+มากที่สุด) 
น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

1. ผู้ปฏิบตัิงานการมีการแตง่กายเหมาะสม 0.0 0.8 2.6 55.6 41.0 96.6 
2. ผู้ปฏิบตัิงานฯ ใช้วาจาสภุาพ  0.0 0.0 6.7 40.8 52.5 93.3 
3. ผู้ปฏิบตัิงานฯ เอาใจใส่ความสะอาดในบริเวณท างาน      0.0 0.8 2.6 54.5 42.1 96.6 
4. ผู้ปฏิบตัิงานฯ มีความคล่องตัวในการให้บริการ  0.0 0.0 3.4 51.2 45.4 96.6 
5. ผู้ปฏิบตัิงานฯ มีความเต็มใจในการปฏบิัติหน้าที ่ 0.0 0.0 2.6 54.9 42.5 97.4 
6. เจ้าหน้าที่ของอบต.ยินดีให้ข้อมูลขา่วสารแก่ประชาชน
เก่ียวกับ การให้บริการการแพทย์ฉุกเฉิน 0.0 0.0 4.2 54.5 41.3 95.8 

7. ผู้บริหารได้รับรู้ข้อมูล ปญัหาต่างๆเก่ียวกับการใช้บริการ
การแพทยฉ์ุกเฉิน 0.0 0.0 5.1 40.0 54.9 94.9 

ผลรวมความความพึงพอใจด้านช่องทางการให้บริการ 95.9 
 
จากตารางที่5 พบว่าความพึงพอใจของผู้รบับริการในด้านสาธารณสุข การใหบ้ริการการแพทย์ฉุกเฉิน  ด้านผู้ให้การให้บริการ มผีลรวมความพึงพอใจ(ระดับมาก+

มากที่สุด)คิดเป็นร้อยละ 95.9 
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ตารางท่ี 6 ร้อยละความพึงพอใจของผูร้ับบริการในด้านสาธารณสุข การใหบ้รกิารการแพทย์ฉุกเฉิน  ความพึงพอใจด้านสิ่งอ านวยความสะดวก(n = 242ราย) 

ส่วนที่ 4 ความพึงพอใจด้านสิง่อ านวยความสะดวก 
ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 

(ระดับมาก+มากที่สุด) 
น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

1. อุปกรณ์ เคร่ืองมือมีสภาพเหมาะกับการใชง้าน 0.0 0.0 7.1 57.2 35.7 92.9 
2. อุปกรณ์ที่เก่ียวข้องมีการท าความสะอาดทีเ่หมาะสม 0.0 0.0 2.1 52.8 45.1 97.9 
3. อุปกรณ์ เคร่ืองมือ มีความทันสมัย มีประสิทธิภาพ 0.0 0.0 4.2 54.1 41.7 95.8 

ผลรวมความพึงพอใจด้านสิง่อ านวยความสะดวก 95.6 
 
จากตารางที่6พบว่า ความพึงพอใจของผู้รบับริการในด้านสาธารณสุข การใหบ้ริการการแพทย์ฉุกเฉิน  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก มผีลรวมความพึงพอใจ(ระดบั

มาก+มากทีสุ่ด)คิดเป็นร้อยละ 95.6 
 
 

ตารางท่ี 7ภาพรวมความพึงพอใจของผู้รับบริการในด้านสาธารณสุข การให้บริการการแพทย์ฉุกเฉิน   
ความพึงพอใจ ร้อยละ 

1.ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ และผลการบริการ 95.2 
2.ด้านช่องทางการให้บริการ 95.3 
3.ด้านผู้ให้การให้บริการ 95.9 
4.ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 95.6 

ภาพรวมความพึงพอใจของผู้รบับริการในด้านสาธารณสุข การให้บริการการแพทย์ฉุกเฉิน   95.5 
 

จากตารางที่7พบว่า ภาพรวมความพึงพอใจของผูร้ับบริการในด้านสาธารณสุข การให้บริการการแพทย์ฉุกเฉิน  มีค่าเฉลีย่ความพึงพอใจคิดเป็นร้อยละ 95.5 
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 จากตารางที่ 8พบว่าผูร้ับบริการส่วนใหญ่เป็นเพศชายคิดเปน็ร้อยละ 59.3 การศึกษาส่วนใหญ่อยู่ใน
ระดับประถมศึกษาคิดเป็นร้อยละ 37.4ส่วนใหญป่ระกอบอาชีพธุรกิจส่วนตัวคิดเป็นร้อยละ 49.6กลุ่มตัวอย่าง
มอีายุเฉลี่ยอยู่ที่55 ป ี

ตารางท่ี 8  แสดงข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการงานด้านรายไดห้รือภาษี  การใหบ้ริการ
ภาษีโรงเรือนและที่ดิน(n = 123ราย) 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน  ร้อยละ 
เพศ   
 ชาย 73 59.3 
 หญิง 50 40.7 
การศึกษา   
 ประถมศึกษา 46 37.4 
 มัธยมศึกษา/ปวช. 34 27.6 
 ปวส./อนปุรญิญา 15 12.2 
 ปริญญาตร ี 18 14.6 
 สูงกว่าปริญญาตร ี 10 8.2 
อาชีพ   
 รับจ้าง - 0.0 
 เกษตรกร 38 30.9 
 รับราชการ/รฐัวิสาหกิจ 19 15.4 
 ธุรกิจส่วนตัว 61 49.6 
 อื่นๆ 5 4.1 
อายุเฉลี่ย 55 ป ี
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ตารางท่ี 9 ร้อยละความพึงพอใจของผูร้ับบริการในงานด้านรายได้หรือภาษี  การใหบ้ริการภาษีโรงเรือนและที่ดิน ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการใหบ้รกิารและผลการบริการ  
(n = 123ราย) 

ส่วนที่ 1 ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการใหบ้ริการ 
และผลการบริการ 

ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 
(ระดับมาก+มากที่สุด) 

น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
1. การติดป้ายประกาศแสดงสถานที่และข้ันตอนการเสียภาษี
ชัดเจน สังเกตเห็นง่ายเข้าใจง่าย 

0.0 0.8 2.4 61.6 35.2 96.8 

2. มีการประชาสัมพันธ์ให้ผู้ใช้บริการเข้าใจเกี่ยวกับข้ันตอนการเสีย
ภาษีอย่างเพียงพอ 

0.0 0.0 1.6 52.3 46.1 98.4 

3. เวลาที่ใช้ในการเสียภาษีไม่ล่าช้า 0.0 0.0 4.0 55.8 40.2 96.0 
4. ข้ันตอนการเสียภาษีไม่ยุ่งยาก 0.0 0.8 1.6 64.0 33.6 97.6 
5.กรณีมีข้อขัดข้องในการเสียภาษีมีการแจ้งสาเหตุและแนวทางการ
ด าเนินการข้ันต่อไปอย่างชัดเจน 

0.0 0.0 7.0 65.1 27.9 93.0 

6. ด าเนินการอย่าง โปร่งใส  ไม่มีการฉ้อโกงใดๆ 0.0 0.0 0.8 54.7 44.5 99.2 
ผลรวมความพึงพอใจด้านกระบวนการ ข้ันตอนการใหบ้รกิาร และผลการบริการ 96.8 

 
จากตารางที่9พบว่าความพึงพอใจของผูร้ับบริการในงานด้านรายได้หรือภาษี  การใหบ้ริการภาษีโรงเรือนและที่ดิน ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการใหบ้รกิารและผล

การบริการ มีผลรวมความพึงพอใจ(ระดับมาก+มากที่สุด)คิดเป็นร้อยละ 96.8 
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ตารางท่ี 10 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รบับริการในงานด้านรายได้หรือภาษี  การใหบ้ริการภาษีโรงเรือนและที่ดิน ด้านช่องทางการใหบ้ริการ (n =123ราย) 

ส่วนที่ 2ด้านช่องทางการใหบ้ริการ 
ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 

(ระดับมาก+มากที่สุด) 
น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

1.  อบต. มีช่องทางการช าระภาษีหลายช่องทาง ประกอบดว้ย 
(1) ณ ที่ท าการ  (2) อบต.เคลื่อนที่   
ท่านมีความพึงพอใจความหลากหลายของช่องทางที่ให้บริการมาก
น้อยเพียงใด (มีจ านวนช่องทางเพียงพอ ครบถ้วน เหมาะสม
เพียงใด) 

0.0 0.0 1.6 53.9 44.5 98.4 

2. ท่านมีความพึงพอใจช่องทางการช าระภาษี ต่อไปนี้มากน้อยเพียงใด (*) (การช าระภาษีตามช่องทางนี้ มีความสะดวกดีเพียงใด) 
(1)  ณ ที่ท าการ 0.0 0.0 4.8 76.7 18.5 95.2 
(2) อบต.เคลื่อนที ่ 0.0 0.0 1.6 52.3 46.1 98.4 

ผลรวมความพึงพอใจด้านช่องทางการให้บริการ 97.3 
 
จากตารางที่10พบว่าความพึงพอใจของผู้รบับริการในงานด้านรายได้หรือภาษี  การใหบ้ริการภาษีโรงเรือนและที่ดินด้านช่องทางการใหบ้ริการ มีผลรวมความพึง

พอใจ(ระดบัมาก+มากที่สุด)คิดเป็นร้อยละ 97.3 
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ตารางท่ี 11 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รบับริการในงานด้านรายได้หรือภาษี  การใหบ้ริการภาษีโรงเรือนและที่ดินด้านผู้ให้บริการ(n = 123 ราย) 

ส่วนที่ 3 ด้านผู้ให้บริการ 
ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 

(ระดับมาก+มากที่สุด) 
น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

1.  ผู้รบัช าระภาษีปฏิบัติต่อผู้เสียภาษีอย่าสภุาพ  0.0 0.0 5.8 57.0 37.2 94.2 
2.  ผู้รับช าระภาษีเอาใจใส่ความจ าเป็นของผู้เสียภาษีแต่ละราย
ตามความจ าเป็น  

0.0 0.8 2.4 35.2 61.6 96.8 

3. เจ้าหน้าที่มีความยินดีในการสื่อสาร ท าความเข้าใจ เปิดเผย
ข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับการเสียภาษีกับประชาชน 

0.0 0.0 4.8 66.7 28.5 95.2 

4. เจ้าหน้าที่มีความรู้ความช านาญในในเรื่องภาษีอย่างเพียงพอต่อ
การให้บริการ 

0.0 0.0 1.6 52.3 46.1 98.4 

5. ผู้บริหารได้รับรู้ข้อมูล ปัญหา ความเดือดร้อน เกี่ยวกับการช าระ
ภาษีเป็นที่น่าพึงพอใจเพียงใด 

0.0 0.0 8.1 54.7 37.2 91.9 

ผลรวมความพึงพอใจด้านผู้ให้บริการ 96.0 
 

จากตารางที่11พบว่าความพึงพอใจของผู้รบับริการในงานด้านรายได้หรือภาษี  การใหบ้ริการภาษีโรงเรือนและที่ดินด้านผู้ให้บริการมผีลรวมความพึงพอใจ(ระดับ
มาก+มากทีสุ่ด)คิดเป็นร้อยละ 96.0 
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ตารางท่ี 12 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รบับริการในงานด้านรายได้หรือภาษี  การใหบ้ริการภาษีโรงเรือนและที่ดินด้านวัสดุ อุปกรณ์ เครื่องมือ เครื่องจักร และสิ่งอ านวยความสะดวก 
(n = 123ราย) 

ส่วนที่ 4 ด้าน 
สิ่งอ านวยความสะดวก 

ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 
(ระดับมาก+มากที่สุด) 

น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
1. อุปกรณ์ เคร่ืองมือ เคร่ืองใช้ในการรับช าระภาษีเหมาะสมกับการ
สภาพงาน 0.0 0.0 4.0 54.6 41.4 96.0 

2. ใช้อุปกรณ์ เคร่ืองมือ เคร่ืองใช้ ในการข าระภาษีอย่างถูกต้องตาม
วิธีการใช้  0.0 0.8 2.4 61.6 35.2 96.8 

3. ใช้อุปกรณ์ เคร่ืองมือ เคร่ืองใช้ ที่ทันสมัย   0.0 0.0 1.6 52.3 46.1 98.4 
ผลรวมความพึงพอใจด้านสิง่อ านวยความสะดวก 97.1 

 

จากตารางที่12พบว่าความพึงพอใจของผู้รบับริการในงานด้านรายได้หรือภาษี  การใหบ้ริการภาษีโรงเรือนและที่ดินด้านวัสดุ อุปกรณ์ เครื่องมือ เครื่องจักร และสิ่งอ านวย
ความสะดวกมีผลรวมความพึงพอใจ(ระดับมาก+มากทีสุ่ด)คิดเป็นร้อยละ 97.1 
 

ตารางท่ี 13 ภาพรวมความพึงพอใจของผู้รับบริการในงานด้านรายได้หรือภาษี  การให้บริการภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
ความพึงพอใจ ร้อยละ 

1.ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ และผลการบริการ 96.8 
2.ด้านช่องทางการให้บริการ 97.3 
3.ด้านผู้ให้บริการ 96.0 
4.ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 97.1 

ภาพรวมความพึงพอใจของผู้รบับริการในงานด้านรายได้หรอืภาษี  การให้บริการภาษีโรงเรอืนและที่ดิน  96.8 
 

จากตารางที่13พบว่า ภาพรวมความพึงพอใจของผู้รบับริการในงานด้านรายได้หรอืภาษี  การให้บรกิารภาษีโรงเรือนและที่ดินมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจคิดเป็นร้อยละ 
96.8 
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 จากตารางที่ 14พบว่าผูร้ับบรกิารส่วนใหญเ่ป็นเพศชายคิดเป็นร้อยละ 56.1การศึกษาส่วนใหญอ่ยู่ใน
ระดับมัธยมศึกษา/ปวช.คิดเป็นร้อยละ 42.4 ประกอบอาชีพเกษตรกรเป็นส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 31.8กลุ่ม
ตัวอย่างมีอายุเฉลี่ยอยู่ที่ 42 ป ี
 
 
 
 
 
 
 
 

ตารางท่ี 14 แสดงข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการงานด้านโยธา  การขออนุญาตปลกู
สิ่งก่อสร้าง(n = 66 ราย) 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน  ร้อยละ 
เพศ   
 ชาย 37 56.1 
 หญิง 29 43.9 
การศึกษา   
 ประถมศึกษา 14 21.2 
 มัธยมศึกษา/ปวช. 28 42.4 
 ปวส./อนปุรญิญา 8 12.1 
 ปริญญาตร ี 11 16.7 
 สูงกว่าปริญญาตร ี 5 7.6 
อาชีพ   
 รับจ้าง 3 4.5 
 เกษตรกร 21 31.8 
 รับราชการ/รฐัวิสาหกิจ 20 30.4 
 ธุรกิจส่วนตัว 15 22.7 
 อื่นๆ 7 10.6 
อายุเฉลี่ย 42 ป ี



11 
 
ตารางท่ี 15 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านโยธา  การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้างด้านกระบวนการ ข้ันตอนการใหบ้รกิารและผลการบริการ  
(n = 66ราย) 

ส่วนที่ 1 ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการใหบ้ริการ 
และผลการบริการ 

ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 
(ระดับมาก+มากที่สุด) 

น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
1 .การติดต่อสอบถามเกี่ยวกับการก่อสร้างอาคารมีความ
สะดวก 

0.0 0.0 0.0 68.2 31.8 100 

2. มีการประชาสัมพันธ์ ข้ันตอน วิธีการขออนุญาตก่อสร้าง
อย่างชัดเจน เพียงพอ 

0.0 0.0 3.0 54.6 42.4 97.0 

3. ได้รับค าตอบและข้อมูลที่เกี่ยวข้องกับการสร้างอาคาร
ภายในเวลาที่สมควรตามความจ าเป็น  

0.0 1.5 1.5 62.1 34.9 97.0 

4. ได้รับค าตอบและข้อมูลที่เกี่ยวข้องกับการขออนุญาต
ก่อสร้างอย่างถูกต้องชัดเจน 

0.0 0.0 7.6 54.5 37.9 92.4 

5. สามารถด าเนินการก่อสร้างได้ในเวลาที่เหมาะสม 0.0 0.0 4.5 30.3 65.2 95.5 
6. กรณีการด าเนินการมีเหตุขัดข้อง ได้รับค าช้ีแจงและแจ้ง
ข้ันตอนต่อไปอย่างชัดเจน 

0.0 0.0 6.1 56.1 37.8 93.9 

7. การด าเนินการโปร่งใส ตรวจสอบได้ ไม่มีการฉ้อแลใด ๆ 0.0 0.0 4.5 65.2 30.3 95.5 
ผลรวมความพึงพอใจด้านกระบวนการ ข้ันตอนการใหบ้รกิาร และผลการบริการ 95.9 

 
จากตารางที่15พบว่าความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านโยธา  การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการใหบ้รกิารและผลการบริการ มี

ผลรวมความพึงพอใจคิดเป็นร้อยละ 95.9 
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ตารางท่ี 16 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านโยธา  การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้างด้านช่องทางการใหบ้รกิาร(n = 66ราย) 

ส่วนที่ 2ด้านช่องทางการใหบ้ริการ 
ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 

(ระดับมาก+มากที่สุด) 
น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

1. อบต. มีช่องทางการให้บริการการขออนุญาตก่อสร้าง
อาคาร ที่เพียงพอ ครบถ้วน และเหมาะสม 

0.0 1.5 1.5 42.4 54.6 97.0 

2. ท่านมีความพึงพอใจช่องทางการขออนุญาตก่อสร้าง ณ 
ที่ท าการ 

0.0 0.0 0.0 56.1 43.9 100 

ผลรวมความพึงพอใจด้านช่องทางการให้บริการ 98.5 
 

 

จากตารางที่16พบว่าความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านโยธาการขออนุญาตปลูกสิ่งกอ่สร้าง ด้านช่องทางการให้บริการ มีผลรวมความพึงพอใจคิดเป็นร้อยละ 98.5 
 

ตารางท่ี 17 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านโยธา  การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้างด้านผู้ใหบ้รกิาร(n = 66ราย) 

ส่วนที่ 3 ด้านผู้ให้บริการ 
ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 

(ระดับมาก+มากที่สุด) 
น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

1. เจ้าหน้าที่แต่งกายเหมาะสม 0.0 0.0 7.6 53.0 39.4 92.4 
2. เจ้าหน้าที่ใช้วาจาสุภาพ  0.0 1.5 3.0 30.3 65.2 95.5 
3. เจ้าหน้าทีม่ีอัธยาศัยดี  0.0 3.0 1.5 44.0 51.5 95.5 
1. เจ้าหน้าที่เอาใจใส่ความจ าเป็นรายบุคคลของ

ผู้รบับริการ 
0.0 0.0 3.0 42.4 54.6 97.0 

5. เจ้าหน้าทีม่ีความรู้ ความสามารถในหน้าทีเ่พียงพอ 0.0 0.0 6.1 63.6 30.3 93.9 
6. เจ้าหน้าทีม่ีความคล่องตัวในการใหบ้ริการ  0.0 0.0 0.0 48.3 51.7 100.0 
7. เจ้าหน้าทีม่ีความเต็มใจในการปฏิบัติหน้าที ่ 0.0 0.0 4.5 65.2 30.3 95.5 

ผลรวมความพึงพอใจด้านผู้ให้บริการ 95.7 
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จากตารางที่17พบว่าความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านโยธา  การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง ด้านผู้ให้บริการ มีผลรวมความพึงพอใจคิดเป็นร้อยละ 95.7 
 

ตารางท่ี 18 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านโยธา  การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง ด้านสิง่อ านวยความสะดวก(n = 66ราย) 

ส่วนที่ 4 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 

(ระดับมาก+มากที่สุด) 
น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

1. สถานที่ให้บริการมีการอ านวยสะดวกอย่างเพียงพอ 0.0 0.0 3.0 54.5 42.5 97.0 
2. อุปกรณ์เครื่องมือ ที่ใช้ทันสมัย มีประสทิธิภาพ 0.0 0.0 6.0 50.0 44.0 94.0 

ผลรวมความพึงพอใจด้านสิง่อ านวยความสะดวก 95.5 
 

จากตารางที่18พบว่าความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านโยธา  การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้างด้านสิ่งอ านวยความสะดวกมีผลรวมความพึงพอใจคิดเป็นร้อยละ 
95.5 

 
ตารางท่ี 19 ภาพรวมความพึงพอใจของผู้รับบริการงานด้านโยธา  การขออนุญาตปลูกสิ่งก่อสร้าง 

ความพึงพอใจ ร้อยละ 
1.ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ และผลการบริการ 95.9 
2.ด้านช่องทางการให้บริการ 98.5 
3.ด้านผู้ให้บริการ 95.7 
4.ด้านวัสดุ อุปกรณ์ เครื่องมือ เครื่องจักร และสิ่งอ านวยความสะดวก 95.5 

ภาพรวมความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านโยธา  การขออนุญาตปลูกสิ่งกอ่สร้าง 96.4 
 

จากตารางที่19พบว่า ภาพรวมความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านโยธา  การขออนุญาตปลูกสิง่ก่อสร้างมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจคิดเป็นรอ้ยละ 96.4 
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 จากตารางที่ 20พบว่าผู้รับบริการส่วนใหญ่เป็นเพศชายคิดเป็นร้อยละ 56.1การศึกษาอยู่ในระดับ
มัธยมศึกษา/ปวช.คิดเป็นร้อยละ 41.9ประกอบอาชีพอื่นๆเป็นส่วนใหญ่คิดเป็นร้อยละ 60.6กลุ่มตัวอย่างมีอายุ
เฉลี่ยอยู่ที่ 41 ป ี
 

ตารางท่ี 20 แสดงข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการงานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม  
การให้บริการผู้พิการ(n = 155ราย) 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน  ร้อยละ 
เพศ   
 ชาย 87 56.1 
 หญิง 68 43.9 
การศึกษา   
 ประถมศึกษา 47 30.3 
 มัธยมศึกษา/ปวช. 65 41.9 
 ปวส./อนปุรญิญา 29 18.8 
 ปริญญาตร ี 14 9.0 
 สูงกว่าปริญญาตร ี 0 0.0 
อาชีพ   
 รับจ้าง 15 9.7 
 เกษตรกร 22 14.2 
 รับราชการ/รฐัวิสาหกิจ 4 2.6 
 ธุรกิจส่วนตัว 20 12.9 
 อื่นๆ 94 60.6 
อายุเฉลี่ย 41ป ี
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ตารางท่ี 21 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสงัคม  การใหบ้ริการผู้พิการด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ และผลการบริการ (n 
= 155ราย) 

ส่วนที่ 1 ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการใหบ้ริการ 
และผลการบริการ 

ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 
(ระดับมาก+มากที่สุด) 

น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
1. สวัสดิการมีความเพียงพอตามความต้องการ  0.0 0.0 6.8 54.2 39.0 93.2 
2. ได้รับสวัสดิการตามเวลาทีเ่หมาะสม หรือเวลาทีจ่ าเป็น 0.0 0.0 4.6 54.2 41.2 95.4 
3. มีกิจกรรมที่เกี่ยวข้องเพียงพอ  0.0 0.0 3.4 55.9 40.7 96.6 
4. ข้ันตอนการขอรับบรกิารไม่ยุง่ยาก  0.0 0.0 5.1 50.8 44.1 94.9 
5. กิจกรรมที่จัด มีคุณค่าต่อชีวิต  0.0 0.0 5.1 52.5 42.4 94.9 
6. การด าเนินการถูกต้อง โปร่งใส ไม่มีการฉ้อฉลใด ๆ 0.0 0.0 6.8 57.6 35.6 93.2 

ผลรวมความพึงพอใจด้านกระบวนการ ข้ันตอนการใหบ้รกิาร และผลการบริการ 94.7 
 

 จากตารางที่21พบว่าความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสงัคม  การใหบ้ริการผูพ้ิการ ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ 
และผลการบริการ มผีลรวมความพึงพอใจคิดเป็นรอ้ยละ 94.7 
 

ตารางท่ี 22 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสงัคม  การใหบ้ริการผูพ้ิการด้านช่องทางการใหบ้ริการ (n = 155 ราย) 

ส่วนที่ 2ด้านช่องทางการใหบ้ริการ 
ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 

(ระดับมาก+มากที่สุด) 
น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

1. อบต.มีช่องทางการจ่ายเบี้ยยังชีพผู้พิการหลายช่องทาง  
ประกอบด้วย (1) การโอนเข้าบัญชี  (2) การรับเงิน ณ ที่ท าการ  
ท่านมีความพึงพอใจความหลากหลายของช่องทางที่ให้บริการมาก
น้อยเพียงใด (มีจ านวนช่องทางเพียงพอ ครบถ้วน เหมาะสมเพียงใด) 

0.0 0.0 0.0 52.5 47.5 100.0 

2. ช่องทางการให้บริการมีความสะดวกสบายพอสมควร 0.0 0.0 2.4 49.2 48.4 97.6 
ผลรวมความพึงพอใจด้านช่องทางการให้บริการ 98.8 
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จากตารางที่22พบว่าความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสงัคม  การใหบ้ริการผูพ้ิการ ด้านช่องทางการใหบ้ริการ มีผลรวมความพึง
พอใจคิดเป็นร้อยละ 98.8 

 

ตารางท่ี 23 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสงัคม  การใหบ้ริการผูพ้ิการด้านผู้ให้บริการ (n = 155ราย) 

ส่วนที่ 3 ด้านผู้ให้บริการ 
ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 

(ระดับมาก+มากที่สุด) 
น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

1. เจ้าหน้าที่แต่งกายเหมาะสม 0.0 0.0 6.8 47.5 45.7 93.2 
2. เจ้าหน้าที่ใช้วาจาสุภาพ  0.0 0.0 2.4 51.2 46.4 97.6 
3. เจ้าหน้าทีม่ีอัธยาศัยดี  0.0 0.0 6.8 59.3 33.9 93.2 
4. เจ้าหน้าทีเ่อาใจใส่ความจ าเป็นรายบุคคลของผูร้ับบรกิาร 0.0 0.0 5.1 44.1 50.8 94.9 
5. เจ้าหน้าทีม่ีความรู้ ความสามารถในหน้าทีเ่พียงพอ 0.0 0.0 8.5 52.5 39.0 91.5 
6. เจ้าหน้าทีม่ีความคล่องตัวในการใหบ้ริการ  0.0 0.0 5.1 50.8 44.1 94.9 
7. เจ้าหน้าทีม่ีความเต็มใจในการปฏิบัติหน้าที ่ 0.0 0.0 6.8 55.9 37.3 93.2 

ผลรวมความพึงพอใจด้านผู้ให้บริการ 94.1 
 

จากตารางที่23พบว่าความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสงัคม  การใหบ้ริการผูพ้ิการ ด้านผู้ให้บริการ มีผลรวมความพึงพอใจคิดเป็น
ร้อยละ 94.1 
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ตารางท่ี 24 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสงัคม  การใหบ้ริการผูพ้ิการ ด้านวัสดุ อุปกรณ์ เครื่องมอื เครื่องจกัร และสิ่งอ านวยความ
สะดวก (n = 155ราย) 

ส่วนที่ 4 ด้านวัสดุ อุปกรณ์ เครื่องมือ เครื่องจักร และสิ่งอ านวยความ
สะดวก 

ร้อยละความพึงพอใจ ผลรวมร้อยละความพงึพอใจ 
(ระดับมาก+มากที่สุด) 

น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
1. เครื่องมอืเครือ่งใช้ในการด าเนินงานเหมาะสม 0.0 0.0 5.1 50.8 44.1 94.9 
2. มีอุปกรณ์เกี่ยวข้องทีเ่หมาะสม  0.0 0.0 3.4 47.5 49.1 96.6 
3. สถานที่ติดต่อมีความสะดวกสบายพอสมควร 0.0 0.0 6.8 52.5 40.7 93.2 

ผลรวมความพึงพอใจด้านด้านสิง่อ านวยความสะดวก 94.9 
 

 

จากตารางที่24พบว่าความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสงัคม  การใหบ้ริการผูพ้ิการด้านวัสดุ อุปกรณ์ เครื่องมอื เครื่องจกัร และสิ่ง
อ านวยความสะดวก มีผลรวมความพึงพอใจคิดเป็นร้อยละ 94.9 

 

ตารางท่ี 25 ภาพรวมความพึงพอใจของผู้รับบริการงานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม  การให้บริการผู้พิการ 
ความพึงพอใจ ร้อยละ 

1.ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ และผลการบริการ 94.7 
2.ด้านช่องทางการให้บริการ 98.8 
3.ด้านผู้ให้บริการ 94.1 
4.ด้านวัสดุ อุปกรณ์ เครื่องมือ เครื่องจักร และสิ่งอ านวยความสะดวก 94.9 

ภาพรวมความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม  การให้บริการผู้พกิาร  95.6 
 

จากตารางที่25พบว่า ภาพรวมความพึงพอใจของผู้รบับริการงานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสงัคม  การใหบ้รกิารผู้พกิารมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจคิดเป็นร้อยละ 
95.6



18 
 
 


